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Mi az állam ? Egy olyan 
lóság, a melynek t e s I e egy 
t e r ü 1 e t. é 1 e l e e g y n ( 
és lelke egy f ü Ii a (a I o in. 
három tényező kifejezi egy ; 
létfeltételét. Ez a három tényező min­
den államnak szent háromsága. Ebből 
bármelyik hiányozzék, vagy bármelyik 
legyen megbénítva : meg van ingatva 
létfeltételeiben az állam. Elveszíti vagy 
az alapot, melyen épült, vagy a le 
végűt, melylyel táplálkozik, vagy a lel­
ket, mely nélkül elziillik. Alkun-e Ma­
gyarország ? Nem, Mert hiányzik a 
lelke.

Nines magyar IVibalalom
A főhatalom nem magyar és nem 

is magyar földön van, hanem osztrák 
es Ausztriában van : Becsben. A fő- 
hatalom nem a budapesti országgyű­
lés, nem az u n. magyar parlament, 
hanem a bécsi reiebskrigs minisztérium 
és a bécsi kamarilla. Ezeknek kezé­
ben van a főhatalom. iKgy millió 2 !
száz ezer katona lel fegyverkezve.)

Ók akarnak és az ő akarat juk pa­
rancs. Mi pedig teljesítjük a parancsot.

egy idegen nemzetközi 
iiak parancsát.

Állam-é Magyarország ? Nem. Mert j 
lui állam lenne, akarata is lenne,olyan 

I síiveram akarata, melylyel maga tö-j 
I lőtt szabadon rendelkezik es idegen J 
hatalmat nem ismer. Magyarorszagnakj 

I nincs szuverain akarata, mert nincs 
i magyar nemzeti hadserege, mely aj 
magyar all,un becsületét feltétlenül es| 
moesoklalanul megoltalmazza a világ 
előtt és a magyar nemzet akaratamik i 
érvényt szerezzen a magyar korona 
területén

Mindezen okokból fulyólag alabb- 
valéi Magyarország, mint akár Monte­
negró. akár Szerbia, mert ez utóbbiak 
államok. Magyarország pedig nem ál­
lam, mert nem all őrt, nem őrködik 
sajat vagyona, becsülete es szabadsa­
ga fölött. Nincs nemzeti hadserege a 
magyarnak, melylyel tulajdon vágyó­
nál. becsületéi és szabadságát a kap­
zsi osztrák támadások és erőszakosko­
dások ellen megoltalmazza.

Gyermekeink vagy nyomoréknak
fegyverképtelennek vagy társa­

dalmi szédelgőknek, vagy szolgalelkii 
!önző ripökökuek maradnak. Ezek a 
nemzet gyászalakjai, kik a legyveiloi- 
galáshoz nem értenek, legfölebb ha 
párbajozni kell utczabclyárságból.

A kiket pedig a gondviselő is­
ten fegyverképes, erőteljes lerlinak al- 
kototl, hogy legyen kalona. az több­

nyire elveszett a hazára nézve, az 
többé nem magyar, liánéin osztrák. 
Annak szabadakaratát és hazaszerete­
téi lefejezik, annak leikéből kitörlik 
a legszentebb erényt, a magyar nem­
zeti becsületet, önérzetet és li Ikileg el­
vadítják és elidegenítik tőlünk annyi- 

1 ra, hogy tulajdon apját és anyj.it is 
főbe lövi, ha úgy parancsolja a bécsi 
reiebskrigs miniszter és a becsi ka ma­
rilla. Szégyenünk, gyalázatunk, hogy 
nincs a magyar nemzetnek hadserege, 
mely megoltalmazhatná a magyar apá­
kat és anyákat osztrákká latolga­
tott tulajdon véreik ellen.

line, igy néz ki független iomii- 
z.eti hadsereg nélkül Magyarország !

Pnbliczista.

A tűzhely védelme és az ál­
lami dédelgetés.

Debrecien, április au.
E napúkban Szabadka városának köz­

gyűléséből első szikrája pattant ki annak 
az országos mozgalomnak, amely a kisbir­
tokos oszl ly ház és földtulajdonát akarja 
megvédelmezni oly módón, hogy vagyoná­
nak bizonyos minimális részé ment -sitles- 

. sok a végrehajtás ellen. Ugyanakkor varja 
az ország a pénzügyminisztertől a legtöbb 
állami végrehajtóiul, hogy modot keres arra, 
hogy az Adriának adott adúprivilvgiumok-

jtfndiíiTÖptélMMi.
(I)ebreezenlöl Szegedig es vissza.)

A .Dobroezen“ omleli taivzaja.
1.

Magyar vasulon való utazásról van 
v/ó Tehát nem épp leeskeszerii szárnyalás-j 
hoz hasonlítható a röpüles. hanem a hogy
a lomha tuzo verdesi, csapkodja kövér
luiszri szárnyát. I

Számos dicséretre méltó tulajdonságai 
vannak a magyar vasutakmik. de hogy — a 
gyorsvonali közlekedésektől eltekintve - a I 
többi vonalokon meglehetős kényelmesen, 
ácsorgássul es kuuesorgassal törtem, a 
személy forgalom bonyolítása, azt bizonyít­
hatja minden szerencsét,en „pasasa • ' 
valaha Debreezenlöl Szeged iele, avagy 
Szegedtől Dehreczcn Iele utazo.t. hl * 
múlt héten utaztam ezen a vonaton G ; l 
nem csodálom, hogy őszülnek a lm lám. 
És mivel az úti naplóban mindig van va­
lami kedves közvetlenség, tehát némely ; 
nulságos véleményt elmondok. Iloesass.mak 
meg, hogy még erre is rávctemcdlem.

A dohreezeni vasúti állomáson vau 
,.„Y öreg portás, láiíönhen tapasztalatom 
szerint a vasúti portások többnyire öregek 
es gorombaság tekintetében mérkőznék a 
legélemedeltebh vasúti jegy lyukasztóvá . 
majdnem al'elc ellenőri mordba tguak akik 
a jámborul szendergő utas szeméből habo­
zás nélkül képesek kiverni a mézes szárnyú 
almot, mondván :

Mutassa csak a jegyét .
Újtél felé bandukolt az óra 

I Nvilt a másodosztályú váróterem 
Urnába Miklós által megénekelt 

'főidről* szakadt, hasonlatos kel alak lepett 
! he Az egyik hosszú fehér szakállas tiszte­
letre méltó agg volt. Szent ünnep, napon 

; Hajdu-Nánáson láthatni ily elmrasszormti. 
! ter'dnadragos öreg alakokat, luk ''gesz e m 
I lükön keresztül hiivarkodnuk a/, nasok
Uünwébon. , . . •' Mondhatom, hogy a világhíres zsido-

j képek festőjének, Kaufmann mesternek az 
ecsetjére méltó lett volna ez a bihhah -h 

'megjelenésű aggastyán. Mar a kiseioje

gyűri galléros, bozontos fekete szaluéin, 
belegszinü, nagyon is szedett-vedelt városi 
öitözókü görnyedt alak, kevésbé volt festői 
megjelenés. Az üreg vasúti portás meg is 
szólította :

Korúm, hol a jegy i Ide csuk ma-

mutató, 
ajtaja, a 

Kha/.ar

sudosztaly u hilélával szabad bejönni.
A belegszinü polgártárs váltig sza­

badkozott. hogy a jegyet meg csak ezután 
fogja vallani es hogy az tényleg a második 
osztályú kocsira szóló jegy lesz.

A portás tanúskodott ebben.
Tehát kilépett a bozontos l'uketesza- 

kállu, beteges szinti, nyurga, görnyedt férfi 
„ teremből, a kötelességtudó öreg portás 
önelégülten tekintett utána. De nemsokára 
nvilt az ajtó és ö visszatért. Csak ennyit 
mondott a lóriin :

Nü !! !
Az érezszoborként komoly és kemény 

öreg portás némán oldalgoU el. Mert az a 
két Alti jegv, melyet n belegszinü férfin lei­
mutatott züldhusu, másod osztályú koesi- 
jegv voll. Szerintem a tanulság ebbel az,
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nak legalább a bántó, a törvények előtt 
való egyenlőséget kicsufoló elemei kiiszö- 
böltessenek ki. IIÍrek szállongottak előre, a 
melyek valószínűvé tettek, hogy a könyör­
telen adóztatás eme klasszikus országában 
nem történik meg ez a nyilvános privilégiu­
mok osztogatása. Jó lett volna minden 
korrektúra, csak ne hagyatott volna meg 
az az állapot, hogy lehet az üzletnek, a 
vállalkozásnak olyan államilag támogatott 
területe, ahova sem az adókivetés, sem az 
adóbehajtás be nem léphet, lévén, onnan, 
országos törvénynyel kitiltva minden olyan 
ailami közeg, aki az államfentarláshoz s/.iik- 
sí g'“s anyagi eszközt meri követelni a tör­
vény erejénél fogva.

Hogy ez megtörténhetett, azért Lukacs 
I,aszói pénzügyminiszter viseli a felelősse­
get. Ú uralkodik az adónak egész nagy 
területén. De ö a korlátlan ur mindenütt, 
ahol az állam pénzorejének az igénybevé­
teléről vau szó. A viszonyoknak meg nem 
felelő adózási rendszer, a iöldadu tiilina- 
gassaga, aniolvnek a lcszaililasara tett ho­
mályos miniszteri Ígéret bizony kevesebbet 
nyom. mint az a sok megismételt kijelentés, 
mciviyel megtagadta ennek a termelő úsz­
tál vízi súlyosodé) adónak mérséklését.

Szabadkán homesteadot követel a 
törvényhatóság. Lbben persze benn van az 
is. hogy az adótartozás nem lehet jogezim 
a liaz us földtulajdon megbontására. Mert 
e nélkül illusorius az egesz mozgalom. Mj 
le-uilabb annak tartjuk, mert ligyelemmel 
kísérve a legkisebb birtokok pusztulását, 
nagyon sokszor tapasztaltuk, hogy a mar 
védtelenig felaprózott purezellabu, a [><>1- 
gavi törvény utján peresített, terhek alatt 
roskadozó apró házakba legelőször az ál­
lami végrehajtó vájta bele csákányéit. A 
szabadkai mozgalom bizonyára tovább fog 
terjedni. A választók a közszükség nyo­
mása alatt egyre szaporodó revorzálisok

közé okvetlenül bele fogják venni ezt a 
követelést is és annyival több igaz tartalma 
lesz az ö követelésüknek, «menynyivel több 
privilégiumot osztogat az állam az adózás 
terén.

lla milliós bankok és részvénytársa­
sagoknak az állam kiapadhat!«!! bőség sza­
ruiéiból egyre-másra ontja az adó- és ille­
tékkel! vez, menye kot : akkor azoknak a mil­
lióknak, a melyek a szegény emberek apró 
filléreiből és koronáiból az ország egész 
területén elhelyezkedve vannak, megnyílik 
a joguk ha egyébre nem is. legalább 
kiméi ölre.

A mii az állam sohasem cselekedett. 
Mert a liskalizmus, ez az igazán osztrák 
Inigvalék, az egész alkotmányos kormány­
zaton keresztül mindig ugyanaz volt, csak 
a keretek változtak, lés n a is az abszolút 
korszakból a magyar kormányzat tehetetlen­
ségére valló kódexekkel dolgozik. Modern 
csak ott Imi. a hol valami modern intéz­
mény, hank, avagy egyeld) vugyontszorzö 
részvénytéirsaséig a boldoguláséinak jelenté­
keny eszközéül abból valamit kiludolt sa­
la I ilani.

Az összes adu és illetékkedvezmények 
lő ve ve azokat az alig szambaveiietö orte- 
kiiekeI, amelyek nagy faradsággal, a kor­
mányzat óriási elleuléiliasáu.ik a leküzdése 
liléin a szövetkezeti alakulások egy né melyi­
kének viva Hak ki, jótékony hatásukat nem 
éreztettek lefele. Azok mind ogytöl-cgyíg 
nyore.ségltilelei a részvénytársaságoknak s 
ez kifejezésre nemcsak közgazdasági aktivi­
tásában jutnak, hanem az osztalékban is. 
Ex pedig a részvényesek magéin dolga, a 
mire ailami eszközöket fordítani nem lehet. 
Ma már annyira kellett, haladnunk, hogy 
ilyen mesterséges eszközükkel ne dolgoz­
zunk, ha u gazdasági elet realitására vala­
mi I adunk.

A modern állam nem osztogathat privi­
légiumokat, mert ezeket mindig megfizeti 
valaki. Legtöbbször a nép, a mely annál 
nkább elfordul az államtól, mennél inkább 
fölismeri, hogy az egyenlőség a közteher­
viselés csak akkor törvény, ha az ú reá 
rak terheket.

! A bolond doktor és az okos 
doktorok.

— Budapesti levél. —
Volt nekem egy igen bolondos roko- 

I nőm, vidéki orvos, aki a silány prakszis 
I mellett ráért arra is, hogy egy kis filozó- 
: fiéivai nézdegéljen körül a világban. Az 
j ilyen vide .i ember vollaképon rá van utal- 
: va a bölcselkedésre, mint a mindennapi ke­
nyérré. Agyoimuná magéit a nélkül . . . 

j llojy ne érdemen tessék megbízni az én 
I doktoromban, elmondom azt is, hogy sok 
mindenféle fegyelmi vizsgálat után végre 
is elcsapták a megyéből s az ón doktorom 
paraszt lett. Vagy harminc/, holdon garáz­
dálkodik kél ok. rrel, vollakcpen azonban 

j eltűnődik azon. hogy hogyan dolgozik az 
ökör, meg a béres s ő maga egy-egy rossz 
szivaron rágódva, napokig szótlanul bá­
mulja az eget. Úgy kell lenni, hogy gon­
dolkozik s úgy keil lenni, hogy a gondol- 

I hozásban sokszor összeütközésbe kerül a 
I renddel. Máskülönben nem csapta volna el 
a vármegye.

Lz az ember beszélgetett nekem arról 
hogy mi lenne az ideális orvos. Lgv olyan 
tudományos fonim, amelynek szolgál tall as- 

I sék ki teljesen az élet meg u halál. Bürok­
ratikus kikötések nélkül. Az. orvos a maga 

! tudománya alapján állva, tudja azt, hogy 
melyik emberélet mennyit ér s ha orvos- 

! Sággal kell gyógyítani, gyógyít azzal, lia 
mar csak a halai az orvosság, úgy követ­
kezzek hát el hát a halál. Az elmúlástól 
— mondta a bolondos falusi orvos — nem 
kell annyira félni, mint az élet némely kü­
lönös nyomorúságaitól. Persze nem anyagi

hogy az utasokat nem mindig a kaputrokk 
után kell becsülni.

flauem az aztán az igazi cziularsag, 
melyet a vasutak vezetői a helyivé.. a ko­
csikban vaké takarékoskodassal követnek el. 
Még a főbb vonalokon, meg az ej -zakai 
utazások alkalmával sem boesájlanak az 
utazó közönség rendelkezésére cleg kocsit, 
különösen a másod osztályú kocsikban van 
nagy hiány. Meg szerencsés, a ki ülőhelyet 
kaphat. Sokan a folyósukra szorulnak ki. 
alvásról, pihenésről, dehogy lehet s-:o. Ame­
rikát czálolják sokan, de ott, lm ugy tetszik, 
meg zongorázhatnak is a vasúti kocsikban 
az utasok. Nálunk egyebet sem vsclekcsz- 
nek pénzéért az utasokkal, mint go- 
rombáskodnak az alkalmazottak (lorombás- 
kodnak és az utazás kényei illetlenségeit 
igyekeznek növelni. Mint az egyszeri vasúti 
jegy vizsgáló, kitől midőn helyet kert, egy 
bizonyos utas. az ezüst zsinóros „inav.“ 
uraság azzal fizette ki :

Nem vagyok én helyszerzö ' . . .
Már pedig, kérem, senkinek sincs 

kedve a fiiggöny/.öft rekeszekben szendergő 
alvó szörnyetegekkel birkózni, kiknek jó 
liorravalók fejében szokott megkülönbözte­
tett helyeket adni az érdemes kalauz. Az 
ilyeneket tehát átülj a a „máv“ ember há­

borgatni. Inkább birkózzék, kellemetlenked­
jék az nőtársával az utas vagy pedig téu- 
feregjen kint a folyosón, inig a lábai el 
nem zsibbadnak.

A diszvavsoras, diszszónoklós Hegedűs 
vasuli miniszter ur nagyon szokta a mellét 
verni, tehát — csülökre magyar - nézzük, 
tud-e az utazó közönség érdekében is va­
lamit cselekedni ? Szerintem mégis nem a 
közönség van a vasutasokért, hanem a 
vasutasok a közönségért. Ha már oly nagy 
„kultur allain“-nak tartjuk magunkat, saját 
érdekünkben kívánatos a pokróezkodást és 
egyél) „s i n I) e l y á r k o d á s L“ a vasúti 
forgalmi életből kérlelhetetlenül küszöbölni 
ki. Ks talán nagyhangú Hegedűs polgár- 
miniszter IIr is elösiiieri, hogy a vasainkért 
hozott száz milliók fejében a kényelmes 
utazást legalább megérdemli ez a birka 
módra nyírt jámbor közönség V

De most zsákodi Hegedűs polgár-mi­
niszter urnák még egy furcsa eljárása is 
eszembe jut. Azaz igazan Zsákodon sem elfő 
gad ha ló eljárás, a mclylyel ö nagy méltó­
sága. Zsákod gyöngye és nemesi ura, újság 
író és újságíró között különbséget lesz. A 
kormányparti újságírók zsebébe szintúgy 
kéretlenül is repül a vasúti állandó szabad- 
jegy, bezzeg a luiruezabb indulatu ellenzéki

újságíró lelket is kiteheti, még se jut — a 
közvagyonból — ilyen kegyhez . . . Pedig 
szomorú tapasztalatok bizonyítják, hogy a 
„potya“ egyformán és pártkülönbség nélkül 
izük. Csöppet som helyeselhető tubát zsa- 
kodi Hegedűs urnak a szabadjegyekkel való 
ezen pártoskodúszagu eljárása. Vagy tessék 

i minden igazoll újságírónak a kedvezményt 
megadni, mert hisz a vasutak fonlartásalioz 
pucsovics, mint kuruc/, egyiránt járul, — 
vagy pedig, a mi leghelyesebb volna, tessék 

I ezeket az állandó, potyajegyeket véglegesen 
i törülni, mert én nem tudom azt felfogni.
! megérteni, hogy miért utazzék az újságíró 
a vonalon ingyért, mikor a néptanítónak 
a keserves filléreiből a jegyért fizetni kell. 

j Node persze a szegény néptanító a potya- 
jegyéit nem tudna a zsákod; és egyébb mi 
Dísztereknek az újságok türelmes hasáb­
jain terjesztett — hazug dicsszavakat Írni. 
. . . Már pedig Zsákod gyöngye a redukciók 
tintás Íróasztala mellől és az ólombetüs 
szedő szekrényekből emelkedett a nagymél- 
lóságu székbe, csak most aztán az „Adria" 
hullámai ki ne sodorják onnét. Különben ö 
nagy méltósága rászolgált arra is. hogy 
Pokrúcz Államokkal utána kiáltsa az egész 
ország :

— Mehet! ! !
Szabad Hajdn
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éppen most, unnak az okos doktorok az 
okai.

Szárazon elmondva az az ujalili eset, 
a mii föl időzi bennem a regi omlúkot, hogy 
a vám haz-ulvzahan egy olzüllött kőműves 
litt lejbe vert egy Blass nova pálinkást. — 
Nehéz kalapácsosul ütötte s addig ütötte, a 
inig al sza ki tolt a a koponyát s a kalapács 

gyógyítson. Ilyen eset például a napokig j megroncsolta meg az agyat is. Aimak a
szegény embernek az életéért bizony nem 
adott volna senki egy petákot, ksziiielellenül 
vittek be a kórházba s akkor tizlan elkezdte

bajokról van szó. Azokat le lehet verni 
valahogy s az orvosnak nines is semmi 
köze. hogy melyik páncziense hogy kiizkü- 
dik a kenyér dolgában. Vannak azonban 
esetek, amikben a halál megváltás és az 
orvosnak, unnak a bizonyos orvosnak, a ki 
erre ki is van nevelve, meg kell adni a 
just, hogy ezekben az esetekben halállal

tartó rettenetes halálküzdelem, ami megró 
vidithetö. vagy az olyan életmentés, a mi­
ben csak a fizikum egy része menthető 
meg.

A gyógyulás után következő élet mar 
nem emberi, haliéin egy beteg álhite. Bé­
naság. koldusság szegénynek, gazdagnak 
egyformán. Gyámoltalan tévelygés az egvs 
seges emberek nagy áradatában. Krre nines 
szüksége se a társadalomnak, se unnak az 
individiummik. amelyet es k részletében 
lehel megmenteni nem az élet, liánéin az 
idő előtti invalidus szenvedés számúra. A 
társadalom, a munka, a tér az egészsége­
seké s a közös nagy érdek ellen dolgozik

az orvos, aki félreérte:t
úgy szolgálja az emberéletet, hogy erkölcsi 
lelki- es testileg bénákkal népesíti he az 
országutakat.

Kzt mondta az én orvosom s hogy 
valami igazsága van neki. az le nem la-, 
gadható. "A megértéséhez azonban olyan j 
kemény szív kell, amelyben a közérdek 
szempontjaival szemben nulla a kis egyem 
erdők. Amaz a minden, ezt meg sem érti. I 
libben a nagy bolyban egy-egy hangya i 
minden ember s kivánatos-e a milliard 
hangya tömegellen az, hogy egy csapattal 
több legyen a nyomorék es hogy a huma­
nizmus égiszé alatt rendessé váljék az az 
orvosilag produkált testi es erkölcsi ziilölt- 
seg, amivel a természetadta törvények szt. 
rinl szépen elbánt volna a közre is az 
egyformán jótékony halni. Kzt kérdi . z 
én orvosom s mivelhogy az ó agya más 
régiókban dolgozott, mint a mienk, elcsaptu 
a vármegye. Árra is emlékszem, 
volt a közvetlen oka annak, hogy elveszí­
tette a máskülönben gyönyörűen jövcdelme-

rajta a maga remekmunkajat a sebészet. 
Megiékellek a koponyáját, a c.sonlszilánko- 
kat kitisztították az agyúból, az üsszvronesoll 
ugyrészekel is kivettek a léjéből s végül 
csont helyett valami ezüst lapot kap a le­
jére Blass tir.

Kgv hétig a sebészeti klinikának Blass 
a sz.enzacziója, ma is az auihieziozus orvos 
növendékek lesik a gyógyulást s nemrégiben |

: örvendetes hírt, olvastam erről a nagyszerín 
esetről az újságban. Blass, a tönkrevert 
Mo-vn Blass vissza van adva az eleinek,! 

mlenez,Okkal csakhogy egesz el,-tere hülye marad. No 
ineg a jobb karja is megbénul, inéit azok 
az idegek, amelyek rendel kéz I ck vele, mai 
nem munkaképesek.

I lát így gyógyul meg Blass. l‘.z az ö 
megváltása. Ilyen életei kap rserebe azért 
a halálért, ami bizonyára csak addig volt 
iszonyú és gyötrelme?, amíg az elsüt ütötte 
a feiere a kőműves. . . l’-z az előnyös csere

eles es a nein közöl l

Hat kinek van igaza, 
az okosoknak ?

bolondnak

Szirokkó

Polonyi a líossutli-pártbaii.
Dcbreczen, íijnii s ::o.

Ilájdu-Szoliuszlóiúl meglepő és 
bogT'íili! njságii'ói kifejezés szerint nemileg szen- 

zneziós értesítést velőink, nem inasról 
ette a máskülönben gyönyörűen jo.w....... vilit szó, mi ni hogy lolonyi < a
ö. óvenkint 400 forinttal javadalmazott kör-; szoboszlói kerület képviselője, a
-.... : ....... -ni : i.j V(p|j(r ;IZ ligvoii-páiti töredékkel

küzdött,' most a Kossiith-piirthoz. pár- 
áillákozott. Krre vonatkozó-

orvosi hivatalt.
A testvére gyermekét nem is mégha 

rúpia, hanem épen csak kissé mvgvervzh .
egy kutya. Kszebe se ju olt senkinek. iogs - j. közölt á követ
„vonakodjék az állatra. Hu mgerkodett vele híg " -I h 1,1,1 h ,. ..
a” gverek, hát ,dánná kapott azért ku- kezüket írják ^ohoszlotol. 
tYa.’jó nélianv heltel később kitúrt a gyér-: Nagy meglepett-sí okozott Itájüll

Szoboszlón Kossuth Kel'ettez 
künknek, ti függetlenségi é

az nirtelnö 
IN-á;

,beken a veszettség. Ke kellett kulin
ágyhoz. Közelébe se bocsátották senkii • • .....................
a kilvncz esztendő^ gyerek >zaj.tvs y .» ,Kl,( vezérének il/.Oll értesítése,
sät r-u: •ars.-rr^Ä
„„vimaz a bolondos, a kiről itt szó van - j számoló után Budapestre \ iss/.ntei telt. 
piti a íiogv itt segítség nem Idézik. i,z'[ „vilutkozalot küldött hozzá Ki. 
iszonyatos ' küzdelem pedig meg napokig 
eltarthat. Megeslietik. hogy a szomszéd szo­
bában beleörül az anya abba, hogy 
hallja visítani ordítani gyermeket. Nem abba 
hogy meghal n gyerek. Azzal mar leszá­
molt, hanem abba. hogy hogy így hal ">-T- 
A bolond orvos mindezeket elgondolta 
nyugodt, talán nekünk érthetetlen elmeve s 
miután a szomszéd szobából öltáyohtoüa
az anyát, a gyerek urczaba oldott egy 
kanna "vizet. Következett meg egy vist as, u
mit a mák a szegény asszonynak nem hu
volna jó meghallani, de aztan több egy s,.
A gyerek meghalt -,

Kz a bolond doktor esete. Kn

jj Kossuthoz,
igy! „hogy c s

melyben kijelentene : 
a t 1 á k o 7. i k a z o i- 

S Z á g g y ü 1 é s i f ii g get lens é g i 
v s 4S-a s líoHsnl h-p á r I li o z. 
a n n a k h ii k a I u n a j a e s o d a-
a d ó h a r e z o s a I e s z; m a-
„ á 1) a a p á r t k é> r he s z e m e-
íy e s o k O k II á I I" o g v a n e m
I é ti he."

Kossuth Ferenez ezután azzal az 
i érthető kijelentéssel fejezi he eme. meg 

mml lopó értesítését, hogy ö. miután két
doktor esete. Kn nem ..." . . áriunk programm

Uélkezhetei" benn. • M«f')«dek ^h "»híj javai, tovább'a szohoszla, választásim 
í,f n^g on1 hii-es oíáos - szocziológus [, ncm avatkozik, a választás, merkó- 
professzor - világfelforgató l»'oblo™™ Lésben sem a Fölényt, sem a Kovács 
válik. Igy csak megszületett es niegbaU r.Y|G la j.lVil|.a Vagv ellenere, b( 
falusi agyban. Hogy mégis eszembe jut -

folyik, a zavarok kerülése okáért a 
kerületbe sem látogat le. a kerületi 
választók bizalmára és Ítéletére hízza 
a döntést.

A szoboszlói tudósítás szerint a 
5 szoboszlói választó polgárok „vegyes 
érzelmekkel" fogadták a fenti értesí­
tést; süt a legszomorubb testvérharez 
kitörése várható. A (t() tagú küldöttség 
sem megy fel Budapestre.

NAPI HÍREK.
Levél a tekintetes tanácsnok nrakhoz,

Tekintetes tanácsnok és egyébb érde­
mes városi elöljáró uraim értsük meg egy­
mást. A közügyeket szolgáljak az urak. de 
mi újságírók is ugyanezügyeknek vagyunk a 
szó Igái. Mi következik ebből ? Talán az, 
hogy egy in ás eile n törjünk ?
,) ii e m ! S ö t mikor Ii a s z ti o s 
közügyek megvilágításáról van szó. előbbre 
segítéséről van szó a józanész parancsa 
szerint is támogatnunk kell egymást. A köz- 

1 ügyeknek a nyilvánosság előtti tárgyalásá­
nál tehát ugyanazok az érdekeink, bizo­
nyltja ezt az is. hogy önök, duozárii az. új­
ságok iránt nem egyszer bizonyított ellen­
szenvnek, kénytelenek sz.un is hirdetményé- 

, két a lapokban bivutulosan közreadni. De 
hát kérdem én okvetlenül muszáj nekünk 
a hirdetés díjas hivatalos érintkezésre szo- 

■ ütköznünk V Nem-e hasznosabb a közre, 
ha, itt természetesen minden part poli­
tikai korlátoktól eltekintve, közérdekű vá­
rosi ügyekben tartott tanácskozásaikról az 
újságokat is értesítik. Bizottsági üléseikre, 
amelyek különben is nyilvánosuk, az újsá­
gokat is meghívják. Annak az értesítő le­
vélnék az íratása talán nem kerül oly fá­
rasztó, emberfölötti munkába es ez ily mó­
dún viilo invitálás talán mégis komolyabb, 
illőbb mind a tekintetes urukhoz, mind 
az újságokhoz, amelyekre különben önök 
is r a v a n n a k utal v a. mini ha 
az újságíró vizsla módon kénytelen kiszu- 
golm, hogy a varos közönségét első sorban 

I érdeklő sziniigyi dolgokban például tekin­
tetes Utah Karoly szenátor ur sziuügyi M- 

! zollsági ülést tart, vagy Hajdú Gyula sze- 
I nalor urnák az ujkövezct-váin dijukról van 
a vegyes bizottság elölt némely közérdekű 

1 előadni valója . . . De tűinek futtassam 
tovább, talán ezekből is kitűnik, hogy a 
varos líraitól némi figyelmet, méltányossagot 

j meg az újság is elvárhat, mert hisz aki az 
újságot fumigálja. fumigalja az olvasót is, a 
nagy közönséget is, ezt pedig már tahin 

jesak a tekintetes uruk som vélnék helyes- 
I „pg •> Krtsük meg tehát egymást. A város­
ház falai perczig sem lehetnek sötét kínai 
falak. A közérdek kívánja, hogy oda mint 
üveg ablakon mindnyájunknak belőhessen 
tekinteni. Tehát tekintetes uraim nemi jó­
indulatot és több figyelmet kérünk, ellen­
kező esetben egymás kölcsönös bocsülésé- 
ről, az együttműködésről, tudniillik mikor 
együtt működhetünk a közért, nem lehet 
szó. Kbbül pedig, meglássák, furcsa, forró 
dolgok kerekedhetnek.

I
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Vonatkésés.
Találgatásokra és izgalomra adott okot 

hogy az 1706. számú, Budapest felöl ér­
kező vonat, melynek ma hajnalban '_! óra 
40 pcrczkor kellőit volna Dcbreczcnbe ér­
kezni. több mint 2 és fél óra késedelemmel 
érkezett meg. Vonatösszciitközéseket rebes­
gettek az állomáson várakozó utasok. Ve­
dig jelentéktelenebb dolog okozta a kése­
delmet. A vonat mozdonya Szolnok köze­
lében a nyílt pályán szolgálatkcptelenné 
vall. Tehát várni kellett, inig a segély moz 
dony újra útnak indította a felakadt vo­
natot

A pörösködő képviselőház
Igazán czélszcrii lenne, ha a képvise- 

löhaz ellen elkövetett sértések esetei ugv 
kezeltetnének, mint a lolségsórtósek. A ki- 
rálytól nem kérdik, engedi az öt szidalmazó 
reszeg „sodronyos szláv" pörbelogasát. a 
képviselöház azonban minden szokásos re- 
torlajan keresztül hajtja és komoly képpel 
határozatot hoz plénumában holmi semmi­
ségek dolgában. Azt éri cl, hogy vagy ne­
vetségessé teszi magát a lót Misók ellen 
fenekedé t. Ház, vagy pedig —- hatásos 
reklámot játszik a pörbefogottak kezére. 
Ilyenre van éppen most példa. A Szegeden 
megjelenő „Közvélemény“ ez. lapot a t. 
Ház engedőiméből besajtópörölik és nem 
lenne újságíró a szerkesztője, ha az esetet 
ki nemhasználná a maga érdekeire.

Ki is használja, a biintetütörvényköuyv 
263. S alapján a valódiság bizonyítását is. 
A szegedi törvényszék legközelebb fog ha­
tározni a fölött, hogy helyet adjon-e. a bi­
zonyításnak. A vádlott tanai lennének Szadi 
Kálmán korniáuyelnök és (luluer Gyula ál-! 
lamtitkár is. azonkívül vagy busz képviselő, 
az összes politikai pártok legkiválóbbjai Ha 
a törvényszék mellőzné a tanuk beidézésél, 
akkor a vádlott védőjével meginterjúvolja a 
bizonyításra hajlandó képviselőket. Kz mar 
is nevetséges a t. Házra nézve, de meg: 
csak akkor esnék rajta valódi sértés a I. 
Házban, Int sértőjét szépeit felmentenék,! 
ez pedig az Adria-iigv és az inkoinpatibiliák 
honában és korában nem lehetetlenség.

Ma piros holnap holt
A német Így mondja: „beute rollt, mor­

gen todt." Ma piros, holnap bolt . . . Ivz j 
a mondás megdöbbenésre méltóan teljese-! 
dett be egyik érdemes debrcczeni polgár! 
családnál. Bolgár Szatlnnáry József polgár-! 
társunkat és családját érte ezen megdőli-i 
bentö, igazán megható csapás. -■ A család 
büszkesége, a busz esztendős szép, fiatal 1 
Esztike nevű leányuk, meg a vasárnapot 
vígan töl töltő és tegnap már kiterítették. 
Erről a megdöbbentő halálesetről, viruló 
virágsz.áinak a letöréséről, a bánatos csalad 
eme gyaszlevelct adta ki :

A legnagyobb fájdalomtól lesújtva tu-! 
(latjuk a jó gyermek, szerető testvér s ál­
dott emlékű jó rokon Szatlnnáry Esztikének i 
I. hö 29-én d. u. 2 órakor, életének 20 ik ' 
évében, rövid szenvedés után történt gyá­
szos elhunytat. Idveziilt kedvesünk porcé I 
szei május hó l-én d. ti. 3 órakor lógnak 
a Simonfly-ulcza 46. számú házunktól az 
cv. ref. nagytemplomban tartandó rövid ima 
után. a Hatvan-ulezai sirkorlben örök nyu­
galomra helyeztetni. Moly véglisztossvglc- j 
télre rokonainkat, ('ismerőseinket s általában 
amelyen tisztelt közönséget fájdalmas szív : 
vei meghívjuk. Dobreczen, 1901. évi április! 
hó ■ 10-án. Bánatos szülei: Bolgár Szatlnnáry l 
József és neje Bongor Erzsébet. Gyermekeik,

IPitvo testvérek : Erzsébet lórjevcl Ntig) 
Sándorral, Juliánná, Katalin, Margit, József 
és Etelka, számos közeli es távoli rokonok 
„evében is. Áldás és béke poraira ! A te­
metést Bankó temetkezési intézete intézi.

A debreczeni
A kiküldött összeíró bizottság befejez­

te működései. Kimutatja, hogy a jövő 1902-ik 
övre a nagy Dobreczen város területén, a 
bárom kerületben oo-15 választó polgárt Ír­
lak össze. Az összeírás fogyatékosságaival, 
némely megrovást érdemlő részletével lesz 
meg alkalmunk foglalkozni, mivel a „kiha­
gyottak" közül számos függetlenségi polgár 
jár hozzánk panaszkodni. Most egyszerűen 
az adatokat közöljük. Az egybcallitott lajs­
trom május ő-töl a városháza nagytermében 
lesz közszemlére kilőve. Ez ill le is má­
solható. Az esetleges felszólamlásoknak 10 
napon kell megtörténni, mely a Simonffy 
polgármesterhez, a központi választmány 
elnökéhez Írásban adható be. Kerületenként 
a kővetkező szánni választókat Írták össze. 
Az első kerületben 1610 választót, kik közül 
a Bclerlia-ulezara 839, a Gsapó-utezára 
717 esik. A ll-ik kerületben 197)6 a vá­
lasztok száma, a llalvan-utczára 7oíi, a 
Biaez-utezára 1203 esik. Végül a lll-ik ke­
rületben 1769 a választók szama, a Kossut- 
utczára 797, a Varga-utczáríi 972 választó 
esik.

Május elseje

érzések csupán buta embernek való 
képzelődések.

Az egyetemi ifjúság furkósbotok- 
kal jár tíz előadásokra. Óhajtandó 
volna, ha a bolforgalás lanitására és 
gyakorlására egyetemi tanszéket állíta­
nának. A tanárságot — jó bérért 
majd csak elvállalná valami somogyi 
jelesebb botforgaló kanász.

Szegény népszínház ! Ez is rét- 
lenesen sülyed, mióta csalogánya, lilaha 
Lujza elhagyta. A Népszínház a város­
ligeti Feld Mátyás színkörével készül a 
„nemes“ versenyt felvenni. Felvonul­
tatja a Borszem Jankó ezégéres alak­
jait. Gyönyörű Pál ford niás. A nemzet 
csalogánya után Virág Marcsáék. 
Gratulálunk.

Panaszkodnak, hogy Debreczen- 
ben nincs világos szivar, csak sötét. 
Hát már a trafikokat is a feketesereg 
keríti hatalmába. Szomorít idők. Min­

iden téren terjed a sötétség.

Bölöny nem jön Debrcczenbe.
A debreczeniek nugyon reményked­

tek, hogy a jövő direktora a debrcczeni 
színháznak Bölöny József lesz. A bérlő- 
közönség meg is hívta Bülönyt Debrcczenbe. 
Most végre nyilatkozott Bölöny. - Három 
napig időzött Dcbreczenbcn és kijelentette, 
bármily megtisztelő is reá nézve a debre- 
czen közönség meghívása s bizalma, még-

A debreczeni miniszteri biztos.
A vallás és közoktatásügyi miniszter 

a debrcczeni kereskedelmi akadémia idei 
érettségi vizsgáira Dr. Klupathy .lenöt küldte 
ki miniszteri biztosul.

1 sem pályázik a debreczeni színházra, mert 
virágos május hónap elöostélye ,• ,, ,, . ,J 1 1 telteit szándéka, liogy a színészettől vegke-

ugyan lueskosan köszönt be. Egész nap ,1,1 " 1 pen visszavonul,
esüpürgütt az eső . . . Épp ez biztat, hogy
(( iiarmativó marczius, kékszemü csöpp ne- 
felejts és a többi harmatos szép tavaszi 
virágok annál dúsakban fakadnak a ránk 
következett szép május havában. Ezt a
napot, ha az idő kedvez, ősi szokás szerint, 
a nagyerdőben fogja ünnepelni és élvezni
Dobreczen közönsége. Az öreg Dofaos-puvil-! Hátót gyorsvonatokat kap.
lun ajtói is felnyílnak, a jónevü Markus
, .. ... - . - A magyar hazában bizonyára mély megJenő vendéglős a k.vanalmaknak meglő,elő di)l)bon6st k’|t> ,1U eláruljuk! hogy Rátét
leg lógja kiszolgálni a májusi vendegeket, mellett mindezideig csak két gyorsvonat
A czigány is rázendít a nótára. Persze, lm száguldott cl, egy oda, egy vissza. Elképz.al-
kideriil az idő. betétien veszteség ez, ha meggondoljuk,

hogy Széli Kálmán legsikerültebb eszméi, 
Uj kövezetvám tarifa legdtcsöbb paktumai az ö szimenIábjat közt

értek meg. Ez a rátóti légkör okvetlenül 
Hétfői, deli,tán 3 órakor tartotta első szükséges ahhoz, hogy miniszterelnökünk 

tanácskozását a városi kövezetvám újonnan nagyot alkothasson. És megtörténhetett, 
megállapít,-fsára kiküldött vegyes bizottság hogy az ihlet és a honvágy déltájban szállta 
" főjegyző elnöklete mellett. A bizottság meg a nagy alkotót, a mikor már nem me* 
Hajdú Gyula lanácsnok előadása után a betett, mivel hogy a gyorsvonat már dcl- 
gon,Idái kidolgozott tarila javaslat első két előtt elvágtalott. Borzasztó elgondolni is, 
csoportját csekély módosításokkal fogadta cl. hogy ilyenkor az ihlet perezei elszálltak és 
A bizottság a tanácskozást ma délután to- hazánk egy meg nem született nagy tettel 
vabb lolytatja. szegényebb lett. Vigasztalódjunk, ezentúl

lihesini nem történhetik meg. - Májustól
Rövid krónikák a XX-ik századból. 'íez<;ilv,e llaPon|íént négy gyorsvonat all a

Szeli Kálmán rendelkezésére. Kettő röpítheti 
Budapesten ülik egymást az egye- •oda< keltö vissza. Hegedűs, a szives kolléga 

lenti ifjak. Az egyenlőség 
és szabadság Így fajul — 
sátáni.

testvériség t telte ezt a mérhető len szolgálatot az or-
, szagnak.szabados- ‘ A , ,,U ugyan szerényen azt mondotta.
hogy mindez azért történik, hogy a magyar 

l’ikler Gyula egyetemi tanár ur lapok, hamarább érve a határra, a bécsiek- 
inkább érdemelte volna a tanítványaira k<6 konkurálhassanak. De hát hiába a sze­
mért botoka t. Ez a megvadult vaskalap !rényke(lés 1 Ismerjük Hegedűst és tudjuk, 
hirdeti a katedráról és könyveiben - h°P .sokk“l ".őtyobb, nagyobb eszmél szot-
h°8> a nu"/,;l1 tiadieziok, a hazafias .miniszterelnök ideáit a honnak.S c czél mei­

st»

1901. április 30.
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lelt apró-cseprő dolgok eltörpülnek. Milyen 
mellékes is az például, hogy az eddigi két 
gyorsvonat Graczig vitte az utazót, az uj 
négv pedig az ország határán megszakad, 
tovább csatlakozása nincs. Hisz ha volna, 
az legfeljebb egy kis rongyos idegenforgal­
mat mozdítana elő. Már pedig az idegen- 
forgalom emelésére tökéletesen elegendő, 
ha egy-két prospektust szuhvcnczionálunk.

Önálló vámterület és becsületszó.
A kuss ii jog tktdéinia ifjúsága köve­

tendő példás mozgalmat indított, hogy az 
ország összes jogakadémiáinak ez idösze- 
rinti hallgatói közül azok, akik a politikai 
függetlenség hívei. Írásban és becsületsza­
vukkal kötelezzék magukat, hogyha az életbe 
kilépnék, akkor is Magyarország gazdasági 
függetlensége mellett fognak harczolni min­
den esetben. Az értekezlet határozatától 
függ. hogy az önálló vámterület érdé éhen 
leendő mozgalom megindítására az ország 
összes jogakadémiait felszólítjuk.

A zenede matinéeja.
Vasárnap délelőtt az előrehaladottabb 

növendékek előmenetelét mulatta be a ze­
nede igazgatósága igen érdekesen és szel­
lemesen összeállított műsor mellett. Clio-! 
pumák Lengyelkéjct Hirschfeld Erzsi és
Halni Gizella játszották. Utóbbi meg chra-
maihpie-jél is előadta külön szám gyanánt.
Igyarló Zoltán egy Moszkovszky-féle nnt- 
zurkával birkózott meg derekasan. Rendkí­
vül tehetségnek ígérkezik Bakonyi Endre és 
a lös l’app Mariska is, a mit előbbi Bruck 
Magyar tánczánuk szép előadásával, utóbbi 
Rieding második Conccrtinujának lelkes, 
meleg játszásával igazol.

Szépen játszottak még l’app Lénárt 
,,, Balogh i.-tvan. Mindketten zongorán. 
Allöldy Róla az oboán mutatta he, mint 
tud. Kot csinos énekszám emelte a műsor 
élénkségét. Kubay Margit és Szabó Margit 
kaptak ezért tapsokat. Rosznay Ilona álta­
lános tetszés mellett Caridánt szavalta.
A közönség dicséretes érdeklődése folytán 
nemcsak a hangversenyterem, de annak 
előcsarnoka is zsúfolva volt.

hétig időzik az esetleges városban, a műsor 
teljességében adatik elő. Ez u valódi tény­
állás, a melynek igaz voltáról, mindenki 
meggyőződhetik igen könnyen, ha a vasul-1 
nál megtudakolja, hogy az eddig meglátó- j 
gátolt helységekbe hány vasúti kocsival 
érkézéit meg a látványosság, továbbá bizo- j ]l;lz 
nyitja azon körülmény is, hogy az Állam-1 ^ 
vasutakkal kötött egyezmény értelmében a \ 
társulat mindig 4 külüuvonnttal utazik. — 1 
Barnum és Bailey itt Május 11 es 1 2 nap 
ján Szombaton és Vasárnap tartja meg elő­
adásait, c czclbúl sajnt e czélra épített 117 
darabból álló 4 különvonatával U-en reggel 
érkezik ide. Innen Nyíregyházára megy,
hogy ott megkezdhesse előadásait.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.
Addig-tuldig lubiczkola a tisztelt 
az Adria javaslat szennyes vize­
mig meglakola. A kormánypárt 

nagy (estje ugyanis víziló fürdőt vett 
és délután egy órakor elfogadta az 
Adria-javaslat 2.-ik szakaszát. Az or- 
szágnyomoritú érdekszövetkezet 188 

^ j tagja leszavazta az 59 ellenzéki képvise-

Barnum vitz
Yitznck ugyan vitz ez, du elég szó- ""Y""í-V ’ , ,.u . 5 ... , „.... 28-dik szakasz targyalasat folytattak,inovu vitz. Sokan valóságnak vettek. Bízó-1 n 3

löt, kik az „ igen * szavazókat gúnyos köz­
bekiáltásokkal buzdították. A többségnek 
ezen szavazata következtében az összes 
indítványok mellöztetnek. Ezután a

Barnumck czálolnak
Azon hírrel szemben, hogy a Hamum

es Hailey-fele nagy látványosságnak csak egy
töredéke látogat el hozzánk, nevezett val­
latni intézöscgétöl a következő helyreigazí­
tást vettük : mindeme híresztelés minden 
alapot nélkülöz, s annak eredete csakis tu­
datlanságra vagy rosszak«rat ra vezethető 
vissza. A társulat sajal kocsijaival, egész 
terjedelmében, ép úgy mint Hamburg ller- 
|in Lipcse, Drezda, Köln, München, Becs, 
Budapest, es a kontinens nagyobb varosaiba 
érkezik ide Hl ugyanazon nagy sátor, 
ugyanazon gyönyörű példányokban gazdag 
adatsor glot es clefánlesorda, rendkívül ér­
tékes lóanyag lesz hitható ; a változatos 
gazdag műsorban es a régi classicus vei- 
senyekben egy és ugyanazon művészi sze­
mélyzet fog reszt venni. Ezen hatalmas lát­
ványosság még sohasem osztatott fel ts 
nem is fog soha felosztatni, mindenüvé a 
hova csak kerül, teljes nagyságában mutat­
kozik be. A kisebb varosokban rovidi.bb, 
a nagyobbakban pedig hosszabb ideig tar-
UlZk°Aktartozkodási idő a varosok lakosai­
nak nagysága szerint t nap es 2 vagy több 
bet között váltakozik, minden esetben az 
egesz társulat jön el, os tekintet nejül 
arra, vájjon egy napig avagy - V88Y

nyosan a llungária-kávéház fölötti csarnok-1 
ban született meg. Monda az egyik ur, ne-1 

vezzük Kergének :
— Halottak az urak, hogy mi az 

újság V
— No, mi az V
— Barnum nem jön Debreczonbo . . .
— Szörnyűség ! Hál hogy lehet az.

Hisz még vezérezikket is irtuk róla a lapok, 
hogy Barimul Debroczenbo jön a csodáival.

Kerge ur:
— Már pedig az mégse jön ide . . .
— Enyje I l)o hát miért V
— Mert Barnum már meghalt, ma­

gyarázta Kerge, de azt már nem fejthette 
ki, hogy a Barnum neve alatt csupán a 
nagyszerű czirkusz szerepel . • . Kerge urat 
ugyanis a legújabb Barnum vitzével együtt 
vezette ki az öreg Náezi a kávéházból.

Május elseje.
Már csak pár óra választ el bennünket 

attól a szép, örömet hozó napúd, melyet 
úgy hívnak, hogy lombfakasztó május. Má­
jus elsejét, a természet ünnepet megűn-, 
nepli mindenki, poetikus hangulatba rin­
gatja a bűbájos május a máskor örökös | 
gondokkal küzködöt is. Egész néparadat | 
indul ki minden évben a nagyerdőre, hogy i 
a természet szépsége,ben gyönyörködjek.
— A nagyerdei vigadó jóhírű vendéglőse, 
már megtette az előkészületeket, hogy a j 
közönség minél kellemesebben töltse el lvlvoVi.v,,.,
odakünn, a mi szép nagyerdőnkben uz ,dc" j utilzott. Részt vesznek tíz iidvaribálon 
iát a „Holms“-hun választékos, ízletes 
reggeli, friss sör es Veres Tóni bandája 
várja a közönsugot.

Wlassics és az egyetemi zavargások.
A .Ucbri-czcn" eredeti távirata

Budapest ápril. 40.
Nagy levélíró Wlassics miniszter 

is megszólalt. Úgy látszik, hogy nem 
igen barátja ti _ fokos fénykorának“. Uta- 
sitottii az egyetemi hatóságokat, hogy a 
fegyelmi vizsgálatot elrendelvén minden 
óvintézkedést megtegyenek a netalán 
ismétlődő zavargások meggátlásara. A 
miniszter külömben személyesen is 
megjelent az egyetemen és ma délután 
már az egyetemi tanács is összeült a 
vizsgálat tnegejlésére.

Köpesdy párbaja.
— A .Oubrcczen eredeti távirata. —

Budapest, ápr. 40.
A Dehreezenhcn is ösmert Köpesdy, 

az ogyolcmi ifjúság egyik részének sokat em­
legetett vezére, az utóbbi egyetemi tün­
tetésekből kifolyólag p i s 7 t o I y p á r h ajt 
vívott Nagy Endre hírlapíróval, a ki Köpes­
dy re sérelmes ezikket teit közzé az újság­
ban. A párbajban egyik fél sem sérült meg, 
söl — ráadásul •— még ki is békéitek.

A trónörökös az udvari bálon.
— A „Debroczen* eredeti távirata.

Budapest, ápr. 40.
Ferencz Ferdinand trónörökös ti 

feleségével együtt Becsből Budapestre

Pikier tanár nyilatkozik.
A „Debroczen“ eredeti távirata.

Budapest, április :w,

l'ikler egyetemi tanárnak a Kassán
Hűtlen majoros

Várad! Károly mint majoros szolgált , ,mu ................ - -
i Szcntgyörgy napig Kálmán István ujföldi ta-1 megjelenő „Felsömagyítrország« czimü 
nyáján. Kálmán ugyanis ekkor elhoesájlotla | impi|a], üdvözlő sürgönyt küldött. Ezt 
szolgálatából a megbízhatatlan embert. Vá- most l'ikler megköszönte és
radi alighogy eltávozott gazdájától, meg j fogadási tön 
ugyanazon éjjel behatolt a szomszéd tanya- lie|Yt áll. 

íjára s azt feltörve többféle ingóságot ma­
gú hoz véve megszökött. A hűtlen majoros 

'ellen megindították a vizsgálatot.

tanár megköszönte és 
hogy „elveiért mindvégig

Tőzsde.
április 40.

Dj vagy használt állapotban levő egyes 
könyveket és egész könyvtárakat méltányos 
árakon vásárol László Albert könyvkeres­
kedése.

Déli zárlat 
. májusra <Haza 1901 

Októberre
1901. októberreRozs

Tengeri

zab

1901. májusra
júliusra
októberre

.54 7.54 
7.08 7.U9 
(i.li9 ti.70 
5 28 5.29 
5.45 5.41) 
5.57 5.59
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(A régi jobb idők emlékei.)
Barcsa József li.-nánási uv. ref. gymn. 

tanár sikeresen foglalkozik a virágzó hajdú 
község Hajdú Nánás történél évid, régi emlé­
ke inok n kutatásával. Süt a város anyagi 
támogal ágiival ni égi rt a és kiadta llajdu-Nanas 
történél ét is, melyről annak idején kedve­
zőkig n ilalkoztak a szaktudósok is. Az, ele­
ven tollú, törekvő fiatal historikus most is 
érdekes emlékezést közölt a Magyar Szóban 
a nánási hajdúk elődeiről, régi szokásairól. 
„ T a n a e s g y ü I é s u I a n “ czim alatt 
bocsátotta közre ez érdekes közleményt, 
melyet mi itt adunk :

Bocskay hajdúiról van szó, ezekről a 
kemény nyakú kálviuisl ikrúl. Be akarom 
mutatni egyik hajdú varosnak, llujuu-Nánás 
varosnak a nemes tanácsai és eomiuunilá 
tusát -- a gyűlés után. Vessünk azonban 
vgv pillantásl a gyülésleremhe is, lássuk, 
hogy a XVII. század folyamán, mini in 
tez.'e illő komolysággal és várakozásunk meg­
felelő bölcsességgel a nemes tanács a város 
ügyeit.

A nemes tanács mar összegyűlt. A 
Kreátorok mindnyájan szépen megvannak bo­
rotválva a város hites borbélya által, ki­
nek sok minden leendői közt azt is olt van, 
hogy : „a borbély a senator lurukut ingyen 
meghorotválni tartozik, lm azok a hazahoz 
mennek,“

szerződéséből kifolyólag adott húsból. Hogy 
milyen mérvű evések ivasok folytak itt 
évente, arra világot vet némileg azon kö­
rülmény, hogy pl. ITIiO-lmn a regalebérböl 
befolyt 38 günczi hordó bor, és l>30 ilee 
szilvüpálinká, továbbá 31U0 forint készpénz. 
A bort es pálinkát a nemes tanács itta 
meg. Mások is rájárlak bizonyára, mert egy 
Ízben elhatározták, hogy mivel a „.áros 
bora és pálinkája felettébb mód nélkül 
fogyna és sokszor hol egy, hol inas által 
prédáikulnék, elhatározták, hogy a maga­
zin alá pinozét fognak csináltatni es oda 
csak a város szolgái mehetnek és azok hit­
tel a bornak és pálinkánál; hordásában ad- 
horlá.liiKsanak.,, A mészárosok időnként 
i; — 7(H) font húst tartoztak adni évente a 
városi tanácsnak.

Megtörtént azonban, hogy sem a bor 
és pál nka, sem a hús nem volt elég, úgy 
hogy a regáleliérnek készpénzben fizetendő 
részét is borban és húsban lehordták. így 
pl. ITIKl-lien az összes 311)0 fiiból a bérlő 
csak 34 Irtot adott a varosnak a végső el­
számolásnál, a többit a nemes tárnics és 
eominunitás némely vendégekkel egyiilt 
megette és itta.

diserét volt s erzésteli, hangja kellemes s 
Így énekszámai gyönyörűek voltak s énekét 
megfelelő játékkal is színezte.

A közönség tüntető tapssal jutalmazta 
énekszámait s szép virágállvánnyal tüntették 
ki. Antónia szerepét Bárdos Irina játszotta 
A kisasszony igyekezetét, szorgalmát méltá­
nyoljuk, halad is, kisebb szerepekben kelle­
mes hangjával sikert is ér cd, de ilyen ma­
gas énckparti még nem neki való. Dioaiédet 
Székely Gyula játszotta. Erőteljes hangja 
van; de még nem eléggé iskolázott. — p 
Káliny Lujza a tőle megszokott kitűnő As- 
; ázia voll.

Szinügyi bizottsági ülés

A főhadnagy megnyitja a gyűlési (is 
megkezdődik a tárgyalás, de azt ne higy- 
jiik, liogy olyan dörgedelmes nagyhangú 
szónoklatokkal fűszerezve, mint az napjaink­
ban szokás. Kllcnkezöleg ! A nemes tanács 
féltve őrzi a maga titkait, még állói is fel­
iek, hogy a varos cselédei az aj ló elölt 
meghallják, ezért nagyon lassan vitatkoznak 
és megesketnek mindenkit, bogy a mit a 
tanácsban hall „titkos dolgokul, azokat k. 
nem beszéli “ Hogy milyen nagy tiIokró 1 
beszelnek, azt én sem udom. hagyjuk tehát 
a tárgyalás folyamát Htokban, hogy a nemes 
tanács haragját magunkra ne vonjuk.

Kgyszerre vsak a tárgyalás közben be­
lep egy lerliii, kinek láttáin a komoly gon- 
doíóol redős aiezok egyszerre kisimulnak 
és gömbölyűkké válnak. Ki lehel ez a cso­
dás férfin V Tán a pénztáritok, ki rögtön 
pénz osztást rendez V Vagy tán valami 
nagy befolyása férfin, a kinél; jó a kedve­
ben járni V Korántsem ! Mindezeknél fonto­
sabb egyéniség ó ! (I ugyanis a város .sza­
káéba : a coipms.

Belep lehal a eoipms. odalep illemlii- 
dua i a főhadnagy úrhoz és fülébe síig va­
lamit. mire a főhadnagy ur areza még 
gömbölyűbbé válik és siet jókedvében kije- 
lenleni.liogy a gyűlésnek lülili tárgya nincs, 
erre a nemes tanács és eomimiiiilás tagjai 
szétoszlanak.

De azt ne hig jük, hogy haza mennek. 
Korántsem, csal; az asztaltól kissé mennek 
távolabb, hogy helyet adjanak a városi 
szolgáknál;, kik hatalmas csomó tányérokat 
és más evőeszközöket hoznak be. Nem­
soká ra feltűnik nagy tálakban a párolgó 
bus és nagy urasokban a jó „hazai termésű 
bor.“

Megkezdődik a gyűlés legfontosabb ré­
sze : a lakoma.

A város atyai azonban ezzel a város 
jövedelmét korántsem pazarolták el. Leg­
több cselben kitelt ez a regálobérlö által 
szerződ ésszerűkig adott bor és pálinkából 
és a mészárszékek bérlője altul szintén

1781-ig a város kocsisai is. ha liosx- 
sz.abb illat teltek, haza e kezesük illán egy- 
egy meszel; bort kaptak. Mivel megtörténi, 
hugv ilyenkor garázdálkodtak. I 781-ben ezen 
mcszely bor adását, mely különben is a 
tanács határozata szerint csak „per abu- 
s ti in “ visszaélés képen adatott eddig is, el­
törölték. Sietnek azonban ugyanakkor kije­
lenteni, hogy ha a tanács vagy coniniuiiitás 
tagjai közül valaki a város érdekében eltá­
vozik, amikor hazajön, étele mellé egy 
iteze bora legyen, gyűlés alkalmával pedig 
arra kell vigyáznia, hogy egy-cgv iteze 
bornál több egy személyre ne jusson. A 
városnak rendes szakácsa volt ; coqiius. a 
ki magát „hittel kötelezte a szent eelésiá- 
lian. hogy engedelmes lesz.“ Megtörténi egy 
Ízben, hogy engedetlen volt, ezért 3(1 pál- 
ezaütésre ítélték es a templom előtt meg 
kelleti követnie az oclésiát „Ili(szegeséért.“ 
Ha valamely hivatalnok a város ügyében 
eltávozott a városból a város gazdája ,. ta­
risznyát lett neki.“ Ezt a „rósz szokást", 
i 798-ban törültél; el.

Színház.
Színházi műsor:

A szinügyi bizo tság hétfőn de.után 
ülést tartott. Az ülés első tárgya a delire- 
ezvni szinikerület tárgyalása voll.

(jsmcrul.es, hogy a dobé. színikéi ületet 
M. Sziget és Nyíregyháza bevonásával akar­
ják megalakítani. Oláh Károly tanácsnok 
személyesen értekezett ezeknek a városok­
nak vezetőségével. A hétfőn tarlóit szinügyi 
bizottsági ülésén számolt be Oláh Karoly 
küldetésének eredményéről. A bizottság az 
előterjesztést örömmel vette tudomásul. 
A feltételek szerint a sziníévud Nyíregy­
házán ti hétig, Szigeten két búig tar:.

Az uj tagokról mondott ezután véle­
ményt a szili házbizottság. Hosszabb eszme­
csere fejlődött ki. Mindazonáltal a bizottság 
örvendetesen konstatálta, hogy a koioralur 
és szubrett szerepkör kitűnő erükkel van 
betöltve, azonban azt is kimondották, hogy 
sem a baritonisia sem a íialurburseli sze­
repköre nincs megfelelő erükkel betöltve. 
(Hat a 11 ülniy Margit szerepköre V Takács 
Mariska naiváual; szerződött, nem szubrett- 
u o I;, arról megfeledkezel t a bizottság? 
Szei k.) Majd a debreezeni színház .jövőjéről 
esett szó. A bizottság kimondta, hogy a 
pályázatot a nyáron hirde'i ki.

Komjáthy János kérte, hogy a színi 
évad befejezésének határidejét egyeztesse 
össze Debreezen a többi városokkal -s a 
hároméves szerződés ne májusban, hanem 
szeptember elsején végződjék. A szili ház­
bizottság elhatározta, hogy a határidők 
összegezte tcsenek ügyében az országos szi- 
uészeti felügyelőhöz feliratot intéz.

Ezután Komlóssy Dezső interpellálta 
még meg az igazgatót, miért nem jelzi a 
sziiilup a ha rabok rendezőit, Komjáthy ezt 
feleslegesnek tartja, mert a darabok rende­
zéséért is ö vállal felelősséget.

Szerdán, május 1-én Cyranó de Berge 
rác lioiiiuntikus színmű ü felv.

Csütörtökön, május 3-án újdonságul :
Házasság gőzerővel vagy Örökölni tog. Szín­
mű 4 felv.

1‘cntckcn máj. 3 án Coralie és Társa 
Bohózat 3 felv.

A Görög rabszolga.

CSARNOK.

Meglátszik a színház nézőterén, hogy 
a szezon vege fele közeledünk. A Görög 
rabszolga ezelőtt mindenkor zsúfolt ház elölt 
került szilire, hétfőn közepes szánni közön­
ség nézte végig, pedig ha más nem is, de 
az, hogy Iris szerepét Komlóssy játszotta, 
vonzerővel bírhatott volna. A nélkül, hogy 
Komlóssy es elődje között, aki Iris szerepét 
játszotta, összehasonlítást tennénk, határo­
zottan Írhatjuk, hogy Komlóssy Iris szere­
pében ii legszebb sikert aratta. Játéka linóm

Társadalmi regény.

A „Debreezen“ számára irta: Vajda József-
folytatás,

Monte Carló és még egyéb (4-)
llidcghkuty a legdiiliösebb játékosok 

közt ül. akik látszólag ép oly lelki nyuga­
lommal veszítenek ezreket és százezreket, 
mintha ugyanannyit nyernének. II béleltén 
nyugalom, mely még a lélekbúvár és a leg­
gyakorlottabb physiognomikust is tévútra 
vezetné.I

Megkezdődik a játék. Nehezen indul, 
j kis összegeket tesznek Majd neki meiegsze- 
1 nek s akkor hull az arany !

C Í--/ A“;--' 7
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Hidoghkuty az olsö játéknál — incrcdi- liirinávttl összehozta ; átkozta könnyelmű, 
bile veszített, de a másodiknál kétszer any- ledér legényéletét ; megátkozta a perezet, 
nyit tett és megnyerte. „ Dupla, vagy semmi !•*] melyben a világba jött. Bűneit, botlásait 

És
nyit tett és megnyerte.

Így gondolkozott 
nyert, a contre couleui

,—in..... I .uv. j uv., <, mu^iu j„ ,l. uuiiuH. botlásait 
nyert, folytonosan jóvá nem teheti, képtelen már arra. A fele 

nem pártolt el tőle. sógén elkövetett borzalmasságok kínos 
Mái' kot óra és alig tudja hová tenni azjzete is üldözte, meg a 
aranyakat. Kezdett izgatott lenni a nagy | orvtámadás is nyomasztólag
szerencsétől és ezigarettára gyújtott. Itt 
szabad az is a meghívottaknak. De talán 
ez volt veszte, szembe füstölte Fortunát s i 
elpártolt tőle. Mire a czigarettát elfüstölte, 
aranyainak jóval több, mint fele. elúszott. 
Kitűnt, mint a czigarottafüst. Veszteni kéz- i 
dett ! Hiába próbált coulourt, vagy contre | 
coiileurt játszani, csak nem nyert.

Zsibbadni érezte tagjai,, feje szédült., 
Felkeljen-e, ne-e "? Ott hagyja-e a játékot, j 
mikor már százezreket veszített, hogy meg- i 
mentse a intjo még maradt. Csak egy sza­
vába kerülne :

„Erűim, rosszul érzem magam, távoz­
ol!.“

Senki 
. Nem

ér-
I —is üldözte, meg a tlcrö ellen intézett 

nagy 1 orvtámadás is nyomasztólag hatott kedé­
lyére. Úgy anyagilag, mint erkölcsileg meg­
semmisült, a teljes megsemmisülés már 
csak megváltás lehet.

(Folyt köv,)

IRODALOM.

A Vasárnapi Újság

nőm

ápr. 28-iki szama képpel s a kö- 
vetkező tartalommal jelent meg : Korányi 

j Frigyes 50 éves orvosi juhileumara (aréz- 
sem mondana ellent. De nem képpel és képekkel.) A ligeti fenyvek alatt, 

tette. Nem távozott, ott marad s még dü-1 Költemény Bartók I„.-tói. Hegénytar : A ba- 
böset'ben játszott. „Hatba nyerek. Vissza- j j.|sz r(,gí>nye. Bcgény. Irta Szemete (íyörgv. 
nyerem, amit elveszítettem s inog vagyok Rejtelmes rajzok. Regényes rajzok : I. A ki­
mentve. Nem tarthat ez igy sokáig, végre j rályn<; nvaklánca (képekkel.) Az ezredes ur 
nyernem is kel!!1' mint panaszos. Kaliforniai történet. Irta Bret

Uy gondolatok keringtek felcsigázott Harte. Angolból ford. S. A, A műcsarnok- 
agyában, miközben betegesen fcszelgett a hói (képekkel Stro I szoborművé s Segan- 
fiuiteuübeu. Látszott, hogy nem gyakorlott | tini, Mihalik Dániel, Nagy Zsiginond, Pu-ske 
kártyás, nem „matador“, arcza elárulta (léza festményei után.) Benedek hátraba- 
clke" forrongását s hatványozott izgatottsa- I gyűlt irataiból. Égy elveszett és újra nieg- 

Hossz szinusz volt ! italait hires festmény - képpel.) Égy hires
Maradi mó„ ‘>00 001) franeja s leiét! medium naplója. Vadállatok tenyésztése. San. 

f,-Peile Nyeri és a nyereségei nmn vette Mareo hercegné -z Nako Milena jótékony 
ki. pedig ötszöröst pénzt kapott. Meg töb- a apitásai hnesliü. (képükkel.) A tanez az 
l„: „kart! A szerencse kezd visszapartob.i Énunaban l() képpel. Ir.,d es Mimmel,

most ismét biztosan nyerni fog. De | Koz.ntezetek es Lg) lelek, Sakkj. t. k Kep.a- 
e-aliá körülmény, hiábavaló remény: el-j lány. Egyveleg slb «mdcsl.ct, rovatok A 
veszett ineaint az alap is, az ötszörös nye- V. U. eloluctusi aia nc^yedcuL kor. . 
r,,stv is. Borzasztó helyzet, tarthatatlan j Votitika^üjdonsugokknl es \ dagkromkaval

az utóbbi évtizedekben nagyon megcsappant 
a száma. Az erdömivolés megváltozott rend­
je, a mezőgazdaság terjeszkedése s a régen 
parlagon heverő területek okszerű kilátsz- 

1 nálása, a mi ordasunk paradicsomi életűnek 
I is gátat vetett. Az ösfüzesek eltűntek, a 
j zsombókoK hajdani útvesztője helyén az eke 
j fényes aczélja hasit barázdát s araniniczi 
szép napok, amikor még a „réti csikasz“

I falkaszámra csatangolt hazunk délvidékein, 
j csak bus emlékezetében élhetnek a duvad 
j legöregebbjeinek“. A füzetet nagyon erdo- 
j kés és nyelvünk tisztaságának megóvása 
j szempontjából becses fejtegetés fejezi lie, 
melyben a szerkesztő a kutya-félék nöstó- 

í nyének jelölésére újabban felkapott jövo- 
vény „szuka“ helyett, az ősmagyar „emsét“

I ajánlja, mint a mely szó Tolnában, Zalaiam 
és a l’alóezság közt is nemcsak koczát, 
hanem mindenféle nőnemű állatot jelent. A 

I mostani füzetben levő képek száma ugyan 
mindössze csak hét, de egyik szebb a má­
siknál ; különösen a Specht F. művészi 

! ónját dicsérő farkaskép a megszólalásig bű, 
I valóságos állatportrait.

zekii 
nyr.
JlVt
az e

ti kor. Megrendelhető a Franklin Társ. ki 
adóhivatalában (Bpest, 4 kér. Kgyetem-u. 4 
sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
lap, félévre il k. HO li

Képes Nép*

K

állapot !
„Teszek 100.01 X) francot !“
Kiáltott remegő hangon s reszkető ke 

■1 tolta oda összes vagyonát, össze- I 
kincseinek immár köles maradékát, 

coulourt játszott —- s a contre coulcur, 
ilcnszin nyert I
Perdu1 Kiveszett mindene, nem ma­

radt egy sou-ja som. Olyan volt, mint a 
leveleitől megfosztott, kiszáradt la az élet­
erős erdőben. Partnerei nem veszítettek, 
azok gazdag emberek s ö már koldus ; az 
előbb még százezrek, majdnem egy millió 
tulajdonosa most mindenétől kifosztva ül a 
náhobok közt. Forgott vele a világ, szemet 
elhomályosultak s inogva kelt fel helyéről.
Nem játszhatott tovább, nem volt mivel.

ölesön hiába kér, nem adnak neki. A 
cerele privée mar vége felé jár. Mindjárt 
három óra lesz.

„Bonne unit, messieurs!“ — aziml
távozott.

Lábai alatt mozgott a talaj s nem 
vette eszre. hogy ezt a parquette simasága 
okozta, mint egykor Hajnal Gero az x . . . i 
kaszinó estelyón . . • Támolyogva haladt 
le a lépcsőkön, hogy no jöjjön azokon 
többé vissza ...

Mikor a parkba leért, dideregni kezd 
dett. Hűvös volt, ami a hajnali órákban meg 
Monte-Carlóban sem valami rendkívüli dó­
in,, \ holmi láz a szerfölött! ncrvozitas es,----
a "csípős hideg levegő megreszkette.lék tag- j nosml ^.......
jait. Aztán gondolkozni kezdett. i|v Leletében elő alaknak véltünk. M e h o y

Mi ö neki már ez az elet, mely Y ■ jrodi,|mj készletre támaszkodva
rövid idő alatt annyi változáson ment j ' J ^ ril|.klis hazai elterjedésének 
resztül ? Inkább teher, mint megbccsulho ■ J-J f őkkel a hangulatos szavakkal | 
teilen kincs. Kidobni való, hogy f I Lo/i be ismertetését : „Hazánk minden-
teljes nyugalom. Tovább igy nemeibe > lm- j ,|/()|. k(-jzi', az országok köze tartozik,
belülien a pusztulása. Megutalta ormon n - ; • mostanság is meglehetősen
gat, „unt bukása okozóját. Atkozta a f ! ko ‘ ' 
rnilot, mely a spanyol tánczosuovel, Zep-lgvakoii

Az állatok világa
A Moholy Lajos szei-k'isztéscben s a 

l.égrudy testverek kiadásában megjelenő 
nagy vállalat második kötetének első tüzelő 
o napokban hagyta el a sajtót. Ebben a 
füzetben a hiénák bárom faja, a cibethiena 
s a közönséges farkas van feldolgozva, 
egészen uj szempontok szerint, a tudomány 
mai állásúnak megfelelően s a magyar ve- j 
nutkozúsok lelkiismeretes felkarolásával. Azt 
már mondanunk sem kell. hogy a „magyar 
Brehmben“ nem puszta fordítást, hanem a 
német mii korszerű és teljesen uj a Idol go- j 
zasál kapjuk, mindamellett hangsúlyoznunk ■ 
kell, hogy az előttünk levő első füzet és j 
0„y minden izében magyar léleknek szin- 
uníny, nemzeti munkája A természet min- 
dun igaz hurutja gyönyörködve fogja olvasni I 
a tárgyalt fajok elelleijes, zamatos jellem­
zését, a szakküzünség pedig halas lehet j 
azért a gondos munkáért, melylvel a szer­
kesztő a világirodalomban szétszórt legújabb j 
eredményeket kiaknázta és a magyar tudo-j 
Hiányosságnak bozzaférbetöve tette Mm- j 
d,mkit egyaránt érdekelhet, amit a szerkesztő 
a hazánk délvidékéin élő mar Arany .bi­

li ád i farkasról
j mond. melyet eddig csak a vadászok kép-1

Szerkesztői üzenetek.
M. P. orsz. képviselő. A szivólycs sorukért 

öszinto köszönolet küldi a Szabad Hajdú. Bocnána- I tut kér, hogy olfoglaltsága és ide oda utazásai miatt 
1 még levclbelileg nőm fejezhette ki köszönetét. Min- 
j den törekvése az lesz, hogy a tapasztalt jóindulatot 
I ég elösmerést a jövőben is megőrizze.

Sebestyén diák Hát az öreg búr mindig hull 
'nit mar V Szép békésen hallgatni a falu harangját, 
do igen sokan vagyunk, a kik Sebestyen diáktól 
inas egyebet is várunk. Szólalj inog hát. Várunk. 
Beszéljük ki magunkat. Aztán dologra fel a regi 
jó kuruez nyomokon.

S. K. Hadház. Be feledékenyek némely hajdú 
magyarok.

A székelyek barátja. Az Krd-üyi Kárpát Knyo- 
sületot a legnemesebb, legszebb szándék és Iiíizh (isiig 
vezeti, midőn a székely háziipar czikki-km-k piaczot 
igyekszik keresni. Kz nincs össznkőtvn somiinTilo 
n\ nvészkcdéssid, ami tei-mtí8znles,'n magánvállalko­
zásukról nem mindig s mindenbim mondlmlo ol. 
Az E, K. E. törekvi-svi tollát mogérdomlik. hogy a 
logszéhisobb körben partnlják. 1-. lörokvosokut par­
tot ván. a nyomorgó székely testvéreken segítünk.

Nestlé - féle gyermeki iszt
legkitűnőbb 

tápszer

Egy doboz 1 k. 
80 lillór. l’roha 

doboz 1 k.
N« m Hittkiógea
tej hoaeáadawii.

Elválasztás ese­
tén ezen »«rí
híj robált. HO
óv ót» bovoie* 
tett tápszer a
legkitűnőbb «■«- 
pú» gyerekek

nek
Diarrhoe és há­

nyás kizárva.

a
-li inog iiiwou*iio"p ........-
farkas, azonban kétsógteh'n

.... i\ajvtv xj psn
«fsm fúj

V.;__ y I
tartalmazza a legki- ! hszM 
ttlnőbb Alpesi teje- 1,1 
Évi gyártmány 35 millió dobos naponta, tej- 

szUksóglot 132 000 liter 
Nostló-fóle cmdem tej ezuknrral \ doboz 1 kor 
Ugyanaz ezukor nélkül ..Viking" njdonsag 1 do- 

buz 1 kor.F BERLYAK
Boe». 1 , NaijlorBiv««® 1

„ Kiárusítás minden gyógyszertarban 
drogueriában
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lllfill
kelmefestő és tisztitó intézetében 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Széehenyi-utcxa 42.

A PRO HIRDETÉSEK. Df. Alt 1113Í1 Bél8
1U szóig 40 fiIkr. azontúl minden szó 2 tiller. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó í fillér.
orvos

lakását május l-éíi

-OOOOOOOO1 OODOO
MIÉRT 0

van annyi utánzat ?
MEET

a valódi Eisenstüdler-Iéle

szép íwjiisz Ä6.iiih* Csapó-utcza 1 szám aláF-UnolsiiiiipstHózomáiiczo
pedrő" használnia által Egvdoboz 40 fill«!)-. • ... , „ . U
Knhlmiú I)«■ Iz.í‘i, 1 „ Tóth Réla »«w- L..1----- «... r torv.hej. „vaslovag vedjegygvel aleg-Kaplmtó Dcbrcezenben Tóth Béla gyógy­
szertárában. valamint a kcszilö GrÓSZ Nagy 
Ferencz gyógyszerésznél ll.-Szoboszlón.

Tanonez felvétetik.
(iz.im u kiadóhivatalban.

Nagy Block naptárak,
Jendkiviil praktikusuk 1901. évre 40 
kaphatók ki adóhivatalunkban.

helyezte-.
Komiéi: d. e. 8 10-ig, d.u. 3—5 óráig.

Kunz József és Társa
czégnél, kistemplom bazár

IHK®— A legújabb

női ruhaszövetek,
l^gv kis patkányfogó selyem áruk, mosó kelmék
kutya megvételre kerestetik. Czim József k. 
lig. a. öd sz. a. háztulajdonosnál.

Amerikai planet kukorica 
kapák és

mindvnl'élc gazdasági gépek K 1 e i n J a- 
k a b géprakláráhan l’iaez nteza dli., n 
nagylőzsde udvarán a legjutányosabb álban 
előnyős fizetési feltételek mellett kaphatók. — 
1 gyúrnál használt vetögépek is. Ócska vas 
és léinek a legmagasabb arhan vételnek

11 agy v ál ászt ék b an 
igen jutányos áron

szerezhetők be.
Maradékok és kiselejtezett ÁRUK

jobb és legiariósabb puha padlóknak 63 
konyhabútoroknak bemázolására. 

Bejegyzett Az Eisenstüdter-íele

8
Védjegy

Vas lovag

egy óra alatt keményre 
szárad, bámulatosan szép 
íéuynyel bir és tartósság 
tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. Nagy elter­
jedtségénél fogva kiilíin- 
hüzó liasonliangz.úsu ne­
vek alatt értéktelen után­
zatokat hozunk forga­
lomba. miért is kérjen 
mindenki kizárólag esah- 

Eisensládter féle 
„Lino:cu.i! padló-zoiuáncot“

;i lürv. hnjogyzotl 
“ „Vas lovag“ védjegyévé .

o Eisenstädter Testvérek O
O lack és festék gyára.

rendkívüli leszállított áron gssr»titK«0jgT (i.inovs/ky bajos, (inivby l'iilop ltod;«. jjZ 
«idillimk el. Kontsek (i«;za. Czuglé.dy és Polgär, Party OFomicz, Hickl .lózsel /«dinos, Kolh Antal,

_ Scsztina Lajos, Komlóssy Lajos, Téréi Jó- 5?
12 koronáért uj kerékpár! 0®^ Használt Káimn» cw-k,,... 9
Adja ön liaszmilt kerékpárjai Újítás és Z0- ÚOOOOQOQ OÖDOOOO
mánezozás végett SCHWEITZEB TESTVEREK
CZég újonnan berendezett nagy javító és 
zoinánczozó műhelyébe Debreezcn, I’iacz- 
utezn öli., a megyeház mellett. Varrógép és 
kerékpár áruház

Eladó ház. Arany János-utczu 
8 sorszámú ház. a 

piaez közelében, elköltözés miatt, előnyös

Vasajtók
Lendkerekek (I db 2 m. átmérctii)
Kntszerkezet és szerszámok, kutcsövek 
Cséplőgéprészek, kenőszelencék 
6 os cséplődob tengelylyel 
Szalma és törekrázó tengelyek 
Vasesztergapad, üllő, satu. szerszám-acél 
Ablak rácsok minden nagyságban 
Csatorna rostélyok

Thurzófüred
házilag kezelt

KLIMATIKUS GYÓGYHELY “90

H i (1 e g v i z g y ó g y 1' ii r d ö.
Szeposmogye déli vészén fekszik f>7í! méter a tenger

foHétclek "Hm.4lük.4ado;(!Értekezni ugyan- valamin, használható különféle vasak kaphatók
ott a tulajdonosokkal.....^.. , „KTÍTTTM TAKA'R dr Szcmcre Béla.
^ kerestetik I ik u ^ Évad május 15 élői szeptember végéig
öZOK) l)CI*leiT*e ) . . j ‘ ócska vasüzletében Piacz-n főtrafik ndvar Vasúti állomás: OMnicibánya-Thurióftlred. Posta- és

... .. , , I “.paid , uu,“‘ távirda-állomás. - Htivobl) lolvilágositüssal szolgál
Jo kezelés biztosítva. Ajan-1 Ócskavas és fém a legmagasabb ár a tulajdonos.

Menesdorfer Károly. GÖlnitzbánya (Szepesm)
szükség nini 
Intők a kiadóhivatalba kéretnek ban vétetik.

Nyomulóit Holfmaim és Kronovitz köiiyvnyoiiidájában Dobrcczen, a föpostával szemben.


